四川省成都七中实验学校2015-2016学年七年级数学下学期期中试题

A卷(满分100分)
一、选择题(每小3分,共30分)
1.下列计算正确是(  )
A.
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2.下列各组长度的三条线段能组成三角形的是(  )
A.1cm,2cm,3cm

B.1cm,1cm,2cm

C.1cm,2cm,2cm

D.1cm,5cm,7cm

3.纳米是一种长度单位,1纳米=10-9米,已知某种植物花粉的直径约为3500纳米,那么用科学记数法表示该种花粉直径为(  )
A.3.5×104米


B.3.5×10-4米


C.3.5×10-5米


D.3.5×10-6米

4.计算(2x+3)(x-1)的结果是(  )

A.2x2+x-3


B.2x2-x-3


C.2x2-x+3


D.x2-2x-3

5.如图,点E在BC的延长线上,下列条件中,不能判定AB∥CD的是(  )
A.∠1=∠2


B.∠3=∠4


C.∠A=∠DCE


D.∠D+∠DBA=180°
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6.下列乘法中,不能运用平方差公式进行运算的是(  )
A.(x+a)(x-a)






B.(x+a)(-a+x)

C.(-x-b)(x-b) 






D.(a+b)(-a-b)

7.等腰三角形的周长为13cm.其中一边长为3cm.则该等腰三角形的底边长为(  )
A.7cm



B.3cm



C.7cm或3cm


D.5cm

8.如图,下列条件不能证明△ABC≌△DCB的是(  )
A.AB=DC,AC=DB






B.∠A=∠D,∠ABC=∠DCB

C.BO=CO，∠A=∠D





D.AB=DB，AC=DC

[image: image6.png]5 (memm) ©




9.下列说法中正确的个数有(  )
(1)在同一平面内,不相交的两条直线必平行(2)同旁内角互补(3)相等的角是对顶角

(4)从直线外一点到这条直线的垂线段,叫做这点到这条直线的距离

(5)过直线外一点,有且只有一条直线与已知直线平行

A.2个



B.3个



C.4个



D.5个

10.如图,△ABC中,∠A=α°,延长BC到D,∠ABC与∠ACD的平分线相交于点A1,∠A1BC与∠A1CD的平分线相交于点A2,依此类推,∠An-1BC与∠An-1CD的平分线相交于点An,,则∠An,的度数为(  )
A.
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二、填空题(每小题3分,共15分)

11.计算:
[image: image12.wmf](
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12.如图,直线AB、CD、EF相交于一点,∠1=50°,∠2=64°,则∠COF=________度。
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13.将两张长方形纸片如图所示摆放,使其中一张长方形纸片的一个顶点恰好落在另一张长方形纸片的一条边上,则∠1+∠2=________。
14.如果多项式x2+8x+k是一个完全平方式,则k的值是________。
15.如图,△ABC中,BF、CF分别平分∠ABC和∠ACB，过点F作DE∥BC交AB于点D.交AC于点E,那么下列结论:①△BDF△CEF都是等三角形；②∠DFB=∠EFG；③△ADE的周长等于AB与AC的和；④BF=CF.其中正确的是________。(填序号,错选,漏选不得分)

三、计算与求值(每小题6分,共24分)

16、(1)
[image: image14.wmf](

)

12

11

0

2

2

3

3

2

2016

4

1

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

´

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-


(2)
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(4)先化简,再求值
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.其中x=2,y=-1.
四、解答题(共31分)
17.(5分)解关于X的方程:(x+2)2-(x-2)(x+2)=6.
18.(6分)已知:a-b=4,ab=-1,求:(a+b)2和a2-6ab+b2的值.
19.(4+6=10分)如图,已知点A、F、E、C在同一直线上,AB∥CD，∠ABE=∠CDF，AF=CE。
(1)从图中任找两对全等三角形,并用“≌”符号连接起来;

(2)求证:AB=CD

[image: image18.png]4 D

N_—/

B c




20.(4+3+3=10分)平面内的两条直线有相交和平行两种位置关系。
(1)如图1,若 AB∥CD点P在AB、CD外部,则有∠B=∠BOD，又因∠BOD是△POD外角,故∠BOD=∠BPD+∠D得∠BPD=∠B-∠D.将点P移到AB、CD内部。如图2,以上结论是否成立?若成立,说明理由；若不成立,则∠BPD、∠B、∠D之间有何数量关系?请证明你的结论；
(2)在如图2中,直线AB绕点B逆时针方向旋转一定角度交直线CD于点Q,如图3,则∠BPD、∠B、∠D,∠BQD之同有何数量关系?(直接写出结论,不需要证明)

(3)根据(2)的结论求如图4中∠A+∠B+∠C+∠D+∠E的度数。

[image: image19.png]



B卷(50分)

一、填空题(4分,共20分)
21.已知:3m=2,9n=5,则33m-2n=________.
22.若(x-2)(x2+ax-b)的积中不含x的二次项和一次项,则a=________,b=________.
23.若a2-3a+1=0,则
[image: image20.wmf]2
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24.已知等腰△ABC中一腰上的高与另一腰的夹角为30,则△ABC的底角度数为________度.
25.已知△ABC的面积为1,把它的各边延长一倍得到A1B1C1；再把△A1B1C1的各边延长两倍得到△A2B2C2；再把△A2B2C2的各边延长三倍得到△A3B3C3,则△A3B3C3的面积为______.
[image: image21.png]3
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二、解答题(每小题10分,共30分)
26.(5+5=10分)
(1)已知△ABC三边长是a、b、c,化简代数式:
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(2)已知x2+3x-1=0,求:x3+5x2+5x+2015的值.
27.(3+3+4=10分)先阅读理解下面的例题,再按要求解答下列问题：
例题:求代数式y2+4y+8的最小值.

解:y2+4y+8=y2+4y+4+4=(y+2)2+4


[image: image23.wmf]Q

(y+2)2≥0
∴(y+2)2+4≥4

∴y2+4y+8的最小值是4.
(1)求代数式m2+m+4的最小值;
(2)求代数式4-x2+2x的最大值;

(3)某居民小区要在一块一边靠墙(墙长15m)的空地上建一个长方形花园ABCD，花园一边靠墙。另一边用总长为20m的栅栏围成,如图,设AB=x(m),请问:当x取何值时,花园的面积最大?最大面积是多少m2？
[image: image24.png](% 27 8H)




28.(3+3+4=10分)如图(1),在 RT△ABC中,∠ACB=90°,CD⊥AB，垂足为D.AF平分∠CAB，交CD于点E,交CB于点F。
(1)求证:∠CEF=∠CFE；
(2)若,AD=
[image: image25.wmf]4
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AB,CF=
[image: image26.wmf]3
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CB.△ABC、△CEF、△ADE的面积分别为 S△ABC、S△CEF、S△ADE,且S△ABC=24,

则S△CEF-S△ADE=________;
(3)将图(1)中的△ADE沿AB向右平移到△A'D'E'的置,使点E'落在BC边上,其它条件不变,

如图(2)所示,试想:BE与CF有怎样的数量关系?并证明你的结论。
[image: image27.png]B




_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567905.unknown

_1234567906.unknown

_1234567907.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

